

# 采摘“甜蜜”

## 雨母山首届葡萄采摘节开幕

■文/本报记者 邹红辉 图/敖文景

本报讯 7月19日,蒸湘区雨母山镇华农葡萄农业休闲产业园车水马龙,园内葡萄、豆角、茄子、西瓜、无花果等瓜果均已成熟,来自四面八方的游客蜂拥入园,游览、采摘。一旁的“农民伯伯”电商团队现场直播,线上线下交易活跃……这是雨母山首届葡萄采摘节开幕的景象。

雨母山是国家3A级旅游风景区,素有“城区后花园”和“雁城绿肺”之美誉。这里空气清新、温差适宜、光照充足,是天然的葡萄种植园。所产的葡萄籽粒大小匀称,果肉饱满剔透,汁液香甜,口感爽滑细腻。每到夏季,雨母山不仅成了市民避暑休闲的好去处,其盛产的葡萄更是“甜蜜”了整个雁城。从果农们洋溢的笑容上,就能感受到又是一个丰收年。

近年来,华农葡萄农民专业合作社为发展特色产业,在雨母山镇新竹村流转土地数百亩,专营葡萄、果蔬种植和销售,并让农民入股、分红。



挂在枝头的葡萄,十分诱人。



游客在葡萄园采摘。



网红主播直播带货。



“宝宝们,买它买它买它。”



葡萄展示区。



“我先尝一尝,看看甜不甜?”

## 交通安全“警”相随

### 衡阳县公安交警持续扩大城乡交通安全宣传覆盖面

■本报记者 姚永军  
通讯员 凌零 莫亚丹

本报讯 衡阳县公安局交警大队创新宣传形式,持续扩大城乡交通安全宣传覆盖面,积极营造良好的宣传氛围。

该大队通过在综合服务大厅摆放交通安全宣传展板、张贴“一盔一带”宣传海报等形式,向前来办理业务的驾驶人宣传交通法律法规和交通安全常识,督促广大交通参与者自觉树立文明驾驶、安全出行理念。全体民辅警在执法执勤中坚持教育与处罚相结合的原则,针对不佩戴安全头盔、加装遮阳伞等违法行为,首次查获不予处罚,而是进行教育引导,在签订《首次轻微违法训诫承诺书》并就地整改后予以放行。大队民辅警深入重点运输企业、各电动车、摩托车销售点,开展“点对点、面对面”交通安全宣传教育工作,提醒企业落实安全主体责任监管责任,向购车群众广泛普及“一盔一带”

等交通安全知识。

该大队制作交通安全警示教育片,在公园、广场、商业街、社区、集市等场所循环播放,以案说法。民警通过张贴海报,发放宣传资料,提醒广大驾驶人自觉抵制酒驾、毒驾。大队积极发挥“两站两员”、驻村辅警、志愿者作用。组织执法小分队深入辖区乡镇,携手劝导员在车站、进村路口、集贸市场等地,利用宣传车LED显示屏播放典型案例、发放宣传材料、摆放宣传展板等形式,重点针对电动车摩托车驾驶人、“一老一少”群体,开展警示教育、面对面答疑解惑,普及酒后驾驶、非法载人、超员超速等严重违法行为的危害,说身边人,讲身边事,力求达到“教育一个,影响一片”的宣传效果。

交警伴你行  
争创“国家交通管理模范城市”



## 18个项目角逐“双创”大赛

### 蒸湘区举办2021年“创客中国”中小企业创新创业大赛

■本报记者 邹红辉

本报讯 7月19日,蒸湘区举办2021年“创客中国”中小企业创新创业大赛,旨在激发中小微企业的创业热情,为蒸湘经济高质量发展注入新的活力。

此次大赛由区科技和工业信息化局、区财政局主办。比赛现场,18个项目的参赛选手们依次上台,以“项目路演+现场答辩”的形式展示创新成果。赛事评委们与选手问答交流,并从项目创新性、经济效益、社会效益、市场前景等多个角度为选手打分。

经过激烈角逐,湖南花香实业有限公司的“环保纸尿裤”项目获一等奖;衡阳虹盛科技有限公司的“学

校综合管理系统”、蒸湘区呆鹰岭环城粮油经营部的“环城鲜榨菜籽油”项目分获二等奖;衡阳京泰建材有限公司的“变废为宝,开创循环经济新领域”、博思数字乡村科技发展有限公司的“数字乡村服务平台”、湖南校叮咚文化科技有限公司的“校叮咚”分获三等奖。

近年来,蒸湘区高度重视“双创”工作,在大力实施“三高四新”战略中展现担当作为,目前全区国家高新技术企业达到39家,其中钢管深加工产业链具有较大影响力,科技创新能力达到了新的水平,当前科技创新对全区经济增长的贡献率超过60%。2020年,全区有3家企业成功入围全市总决赛,并取得了很好的成绩。